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خشم ترامپ از خروش ملتروز تاریخی، حماسه جهانی
ترامپ با اعمال تحریم تعرفه‌ای جدید قصد انتقام‌گیری از مردم ایران را داردبرآوردها از ثبت آمارهایی کم‌نظیر در حضور خیابانی مردم ایران در حمایت از جمهوری‌اسلامی حکایت دارد

میلیون‌ها ایرانی روز دوشنبه با حضور در راهپیمایی محکومیت اقدام‌های تروریستی آمریکا و 

رژیم‌صهیونیستی علیه ملت ایران، بار دیگر حمایت خود را از آرمان‌های جمهوری‌اسلامی اعلام و جنایات گزارش1
استکبارجهانی را محکوم کردند؛ حضوری فراموش‌نشدنی و کم‌سابقه که بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های 
بین‌المللی داشته‌است. برآوردهای انجام شده از میزان حضور ایرانیان در راهپیمایی روز دوشنبه از ثبت آمارهایی 
کم‌نظیر در حضور خیابانی مردم ایران در حمایت از جمهوری‌اسلامی حکایت دارد؛ آمارهایی که باطل‌السحر رویکردها 
و فضاسازی‌های محور واشنگتن و تل‌آویو علیه ایران به‌حساب می‌آید و بار دیگر اشتباه محاسباتی درباره جامعه ایران 

را به رخ جهانیان و البته دشمنان ملت ایران کشید.

»ضربه تازه به مردم ایران«؛ این اصل ماجرای تازه‌‎ترین اقدام تحریمی 

رئیس‌جمهور آمریکا علیه ایران است؛ اقدامی که براساس آن کشورهای گزارش2
مختلف جهان تهدید شده‌اند چنانچه با ایران مراوده‌های تجاری انجام 
دهند، »تعرفه گمرکی ۲۵درصدی« برای هر معامله پرداخت خواهند کرد. حماسه میلیونی 
مردم ایران در محکومیت اقدام‌های تروریستی آمریکا و رژیم‌صهیونیستی، دونالد ترامپ 
را وادار به انجام اقدام ضدایرانی تازه‌ای علیه ایرانیان کرده‌است؛ اقدامی که بار دیگر پرده 
از رویکردهای ضدمردمی واشنگتن برداشت و ثابت کرد ادعاهای »حمایت از مردم ایران« 

فریبی بیش نبوده‌است.
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از زمان آتش‌بس، بیش از ۱۰۰ کودک در غزه شهید شده‌اند
از زمان آتش‌بس غزه بیش از ۱۰۰ کودک در غزه در نتیجه بمباران هوایی یا شلیک پهپادها و گلوله‌های 
واقعی به شهادت رسیده‌اند. به‌رغم آتش‌بس و دستاوردهایی که حاصل شده گرسنگی در غزه گسترش 

یافته است./الجزیره 

گرسنگی 47میلیون آمریکایی در سال 2025
حدود 47میلیون نفر در آمریکا در سال 2025با ناامنی غذایی دست‌وپنجه نرم کرده‌اند؛ یعنی تقریبا یک نفر از هر 
8 آمریکایی دچار مشکل در تأمین غذای کافی است. همچنین 20درصد از کودکان آمریکایی در خانواده‌هایی 
زندگی می‌کنند که دچار ناامنی غذایی هستند.

برنامه تشییع شهدای اغتشاشات
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی از یکایک آحاد ملت بزرگ ایران دعوت کرد در مراسم تشییع پیکر مطهر شهدا 
و جان‌باختگان جنایات عناصر صهیونیستی آمریکایی شرکت کنند. این مراسم امروز )چهارشنبه( از ساعت14 
مقابل دانشگاه تهران برگزار می‌شود./ فارس

دومین کارت زرد مجلس به وزیر کار
شفافیت در کالابرگ قربانی غیبت میدری شد

قرار بود نمایندگان مجلس شورای اسلامی در نشست 
علنی روز سه‌شنبه خانه ملت، سؤال زهرا سعیدی، 
نماینده مردم مبارکه از احمد میدری، وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی درباره اجرای نادرست کالابرگ 
الکترونیکی و نحوه پرداخت یارانه‌ها را مورد بررسی قرار 
دهند اما به‌دلیل عدم‌حضور وزیر و براساس تبصره یک 
ماده ۲۰۸ آیین‌نامه داخلی مجلس، سؤال نماینده مبارکه 
وارد تشخیص داده شد و نهایتا میدری از مجلس کارت 

زرد گرفت.

زمان خوبی برای اعلام کسالت وزیر نبود
در همین راستا محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به عدم‌حضور وزیر کار در این جلسه، گفت: 
البته آقای وزیر حدود ساعت ۸ به دفتر هیأت رئیسه اعلام 
کردند که کسالت دارند. طبیعتا آن زمان، زمان مناسبی برای 
اعلام عدم‌حضور نیست؛ اگر کسالتی بود، باید روز قبل اعلام 

می‌کردند تا مطلع می‌شدیم.
وی در این‌باره افزود: به هر حال ما گزارش را قرائت کردیم 
و براساس تبصره یک ماده ۲۰۸ آیین‌نامه داخلی مجلس 
عدم‌حضور وزیر در مجلس و کمیسیون، به‌منزله وارد بودن 
سؤال بوده است. در حقیقت وزیر کار، کارت زرد را از مجلس 

دریافت می‌کند.

نحوه انتخاب دهک‌ها منطبق با واقعیت نیست
پس از آن جلسه فضل‌الله رنجبر، سخنگوی کمیسیون 
اجتماعی، سؤال ملی زهرا سعیدی را در صحن مجلس قرائت 
کرد و گفت: »علت عدم‌شفافیت و نارضایتی مردم از نحوه 
انتخاب دهک‌ها منطبق با واقعیت چیست؟ علت عدم‌اجرای 
تعهدات قانون بودجه مبنی بر جایگزینی دهک‌های پایین 
و تحویل کالابرگ الکترونیک چیست؟ علت بی‌توجهی 
به تورم و واقعیت‌ها در رفتار با مردم درخصوص  انتخاب 

دهک‌ها چیست؟«

مهم‌ترین سیاست‌ دولت برای توزیع یارانه‌ها
طرح کالابرگ الکترونیکی ازجمله مهم‌ترین 
سیاست‌های دولت برای توزیع یارانه‌ها و حمایت از 
اقشار کم‌درآمد است. با این حال، نمایندگان مجلس 
اجرای این طرح را با چالش‌هایی نظیر ابهام در نحوه 
انتخاب دهک‌های درآمدی، نارضایتی برخی اقشار از 
میزان یارانه و انتقاداتی درباره عدم‌پوشش کامل نیازهای 

اساسی می‌دانند.

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگارمجلس

تشکیل پرونده قضایی برای برخی مسئولان عالی
پرونده‌های برخی مسئولان عالی که در تامین مایحتاج ‌عمومی وظایفی برعهده دارند و درعین‌حال به وظایف خود 
عمل نکرده‌اند، به مرجع قضایی ارسال شده‌است. ذبیح‌الله خداییان، رئیس سازمان بازرسی کل کشور  افزود: 

درباره بانک‌مرکزی نیز پرونده‌ای تشکیل شده که به‌زودی به مرجع قضایی ارسال می‌شود./ میزان

تشکیل پرونده برای ساعدی‌نیا
در روزهای گذشته اخبار پلمب‌شدن کافه‌های ساعدی‌نیا 
در چند شهر ازجمله تهران، قم و شیراز به‌علت همراهی 
با اغتشاشگران و مخلان امنیت مردم مورد توجه قرار 
گرفت که صبح سه‌شنبه 23دی‌ خبر دستگیری 

ساعدی‌نیا، مالک این برند منتشر شد.
صفحات کافه ساعدی‌نیا در شبکه‌های اجتماعی در 
روزهایی که شاهد ناآرامی‌ها بودیم اقدام به انتشار محتوا 
در جهت همراهی با مخلان امنیت مردم کرد. در این 
راستا گفتنی است بنری با این محتوا که »در پی حمایت 
از وطن‌فروشان تروریست، این واحد صنفی تا روی کار 
آمدن سس خرسی )پهلوی( در دست تعمیرات باقی 
می‌ماند!« روی کافه‌رستوران ساعدی نیا نصب شده 

است.
طبق گفته رئیس دادگستری استان قم، تشویق به 
اغتشاش این فرد، منجر به شهادت تعدادی از مدافعان 
امنیت، سامت، نیروهای شهری، مردمی، بسیج و 
همچنین تخریب گسترده اموال عمومی و خصوصی شد.

ضمن دستگیری نام برده با حکم قضایی همه مراکز 
فعالیت این فرد اعم از کافه و رستوران تعطیل شدند. 
همچنین پروانه کسب و مجوزهای فعالیت این فرد جهت 

ابطال به کمیسیون‌های مربوطه ارجاع داده شدند.

 فعالیت 45هزار کانال تلگرامی 
برای ناامن‌سازی‌ ایران

۴۵ هزار کانال تلگرامی با تولید ۵۲۰ هزار 
پست در دی‌ماه با مضامین ضد‌امنیت ملی 
و ایجاد فضای تنش‌زا، بسترساز آشوب‌های 

اخیر بودند.
در یک کمپین ویژه، قریب به ۱/۱میلیارد محتوا 
به این شکل در این سکو توسط کاربران دیده 

شد.
تلگرام در واقع ماموریت ایجاد اغتشاش و بنزین 

ریختن روی آتش کشته‌سازی‌‌ها را داشت.
این در حالی است که در بعضی فیلم‌های 
منتشرشده یا از هوش مصنوعی کمک گرفته 
شده بود یا کاملا افراد مشخصی آنها را بازیگری 
می‌کردند تا بتوانند افکار عمومی جامعه را 

تحت‌تأثیر قرار دهند.
ضمن اینکه ناگهان یک بهمن اطلاعاتی و یک 
روایت‌سازی‌ خاص رسانه‌ای فضا را در دست 
گرفت که علاوه بر ترغیب به اغتشاشات توسط 
گروه‌های چند نفره، کشته‌سازی‌ را نیز در دستور 

کار قرار دادند.

پنجشنبه گذشته که خشونت‌ وحوش مزدور آمریکا و اسرائیل به اوج خود رسیده بود، شاهد صحنه‌های تلخ و ناراحت‌کننده‌ای در 
منطقه17 بودیم.

یکی از دردناک‌ترین وقایع، آتش‌زدن مسجد جامع ابوذر بود که خاطر مردم منطقه را بسیار تلخ کرد. این مسجد قدیمی خاطرات جمعی 
زیادی ازجمله خاطرات دفاع‌مقدس را از زمان اعزام رزمندگان تا پیروزی دفاع‌مقدس با خود داشت.  متأسفانه این مسجد در روز پنجشنبه 

به‌عنوان هویت منطقه به‌دست اغتشاشگران به‌طور کامل در آتش سوخت.

آتش‌سوزی 
مسجد ابوذر 

به‌دست 
اغتشاشگران

به‌گفته ریاست سازمان پزشکی قانونی شمار قابل توجهی از کشته‌شدگان آشوب‌ها و اغتشاشات اخیر بر اثر بریده شدن گلو یا اصابت 
چاقو و شلیک اسلحه شکاری به گردن از فاصله خیلی نزدیک از دنیا رفته‌اند. بررسی پیکرها نشان می‌دهد ضاربان کاملا آموزش‌دیده 

بوده و از قبل برنامه‌ریزی داشته‌اند.
به زعم کارشناسان اسلحه، بررسی گلوله‌ها و زخم‌های ناشی از اصابت گلوله نشان می‌دهد زخم‌ها کار سلاحی است که هیچ کارایی‌ای در 

سازمان رزم نیروهای مسلح ما ندارد. عملا می‌توان گفت ضاربان هیچ ربطی به جمهوری اسلامی و حتی شهروندان ما ندارند.

کشته‌هایی که 
گلویشان بریده 

شده است
یک جوان 25تا 30ساله قربانی پروژه کشته‌سازی‌ پیاده‌نظام اسرائیل در روزهای اخیر است. به‌گفته مأمور اداره پزشکی قانونی ناحیه 

مورد اصابت طاق سر است که نشان‌دهنده آمادگی و آموزش ضاربان است.
این قربانی با اسلحه ساچمه‌زن شکاری مورد اصابت قرار گرفته که بسته به نوع ساچمه‌ها از فاصله 5و 6متر به بالا بسیار آسیب زننده و 

کشنده است.
بررسی‌های پزشکی قانونی نشان می‌دهد تیراندازان در بالای ساختمان‌های نیمه‌کاره به‌صورت کاملا آماده اقدام به ترور شهروندان 

می‌کردند.

پروژه 
سازمان‌یافته 

کشته‌سازی

در جریان اغتشاشات و ناآرامی‌های روزهای اخیر که پنجشنبه نقطه اوج آن بود، خسارت‌هایی سنگین و چندهزار میلیارد تومانی به 
اموال شهری وارد شده است. 

در نمونه‌ای شاهد خسارت گسترده و کلان به آتش‌نشانی بودیم. به‌گفته قدرت‌الله محمدی، رئیس سازمان آتش‌نشانی تهران در مناطقی 
که پیاده‌نظام‌‌های اسرائیل دست به آتش زدن اموال عمومی می‌زدند و به‌دنبال آن نیروهای آتش‌نشانی برای خدمت‌رسانی به محل 
اعزام می‌شدند با نهایت عناد و دشمنی اقدام به آتش زدن ماشین‌های آتش‌نشانی کردند که برآورد خسارت‌ها تا به الان 600میلیارد 

تومان بوده است.

خسارت 
600میلیارد 

تومانی به 
آتش‌نشانی

اغتشاشگران داعشی‌مسلک، شهر مشهد را هم از جنایات خودشان خالی نگذاشتند.
یکی از فجیع‌ترین جنایات تروریست‌ها در پل فجر مشهد رقم خورد؛ جایی که اغتشاشگران با هرچه به دست‌شان می‌رسید، 2شهروند 
را مورد ضرب و شتم قرار دادند؛ 2شهروندی که حاضر نشدند با وجود تهدید، به صف اغتشاشگران بپیوندند و دقایقی بعد به‌خاطر شدت 

جراحات، به شهادت رسیدند.
خیابان بهار مشهد هم شاهد توحش اغتشاشگران بود. در این خیابان داعشی‌ها یک نیروی حافظ امنیت را گروگان گرفتند و او را به 

بدترین شکل ممکن مورد حمله قرار دادند  و در نهایت به شهادت رساندند.

ضرب و شتم 
مردم در 

مشهد به‌دست 
داعشی‌مسلک‌ها 

یکی از اقدامات آشوبگران در روزهای گذشته به شهادت رساندن دادستان اسفراین و ۲نفر از پرسنل فراجای این شهرستان در اغتشاشات 
پنجشنبه شب بود.

به‌گفته شاهدان عینی این افراد از نیروهای خدوم و مخلص شهرستان بودند که در مرکز فرماندهی در میدان شهر زنده زنده در آتش 
سوختند. علاوه بر سوزاندن مرکز فرماندهی، خودروها و موتورسیکلت‌های این افراد و پرسنل فرماندهی تماما در آتش سوخت.

در آشوب‌های گذشته شاهد تکرار این وقایع تلخ بودیم؛ زمانی که 3نفر از کارمندان زن یک فروشگاه به‌دست اغتشاشگران زنده در 
آتش سوختند.

زنده زنده 
سوزاندن 
دادستان 
اسفراین

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور:
  این حضور شکوهمند و حماسه‌ساز، شگرد‌های 
بدخواهان ملت را نقش برآب می‌کند و عزم‌ملی را در 

حفاظت از کیان کشور نشان می‌دهد.
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه‌قضاییه:

  شکوه وحدت ملی ایرانیان که چشم‌ها را خیره کرده، 
تکلیف مسئولان و کارگزاران‌ را برای خدمت بی‌منت و‌ 
مجاهدت مستمر جهت رفع مسائل و‌ مشکلات موجود، 

ازجمله مقولات‌ معیشتی، سنگین‌تر کرده‌است.
آیت‌الله آملی لاریجانی، رئیس مجمع تشخیص مصلحت 

نظام:
  مسئولان خدمتگزار تلاش مضاعف خود را برای جبران 
کاستی‌های گذشته، امیدآفرینی و رفع دغدغه‌های 

اقتصادی مردم به‌کار خواهند گرفت.

سرلشکر سیدعبدالرحیم موسوی، رئیس ستاد کل 
نیروهای مسلح:

  دشمنان بدانند حافظان امنیت ایران به هیچ تروریست 
داعشی جنایتکار و دست‌پرورده هر قدرت مستکبری مجال 

میدان‌داری نخواهند داد.
جامعه روحانیت مبارز:

  دشمنان و بدخواهان ضربه کاری و سخت دیگری دریافت 
کردند. اینک باید دست به‌دست هم دهیم و کمبودها 
و مشکلات و نارسایی‌ها را با تدبیر، تلاش، عزم راسخ و 

ایستادگی و صبوری برطرف کنیم.
شورای نگهبان:

  ملت بزرگ، آگاه و دشمن‌شناس ایران دشمنان خارجی 
را در رسیدن به اهداف شوم خود ناکام گذاشتند و به 
سیاستمداران آمریکا هشدار دادند فریبکاری خود را متوقف 

کنند و به مزدوران خائن تکیه نکنند.

از حمله نظامی تا تحریم و مذاکره
ادعاهای ترامپ در مواجهه با تحولات اخیر ایران که در چند اپیزود جالب توجه 
قابل بررسی است، از تناقض‌های واشنگتن در مواجهه با جمهوری‌اسلامی و 

درنهایت واردآوردن ضربه اقتصادی جدید به مردم ایران حکایت دارد.

بازتاب داخلی حماسه حضور

وضعیت حضور میدانی راهپیمایان
ناظران میدانی روایت‌های مشابهی از تراکم جمعیت در راهپیمایی 
محکومیت اقدام‌های تروریستی آمریکا و رژیم‌صهیونیستی علیه ملت 
ایران ارائه داده‌اند که در ادامه به اصلی‌ترین محورهای آن اشاره می‌شود.

حضور بیش از 24میلیون نفر 
  بررسی‌های میدانی انجام شده از نقاط مختلف کشور حکایت از آن دارد که 
با توجه به استخراج نسبت‌های جمعیتی، در کل کشور بیش از ۲۴میلیون نفر 

در راهپیمایی روز دوشنبه شرکت کرده‌اند.

مشارکت 3میلیون تهرانی
  برخی برآوردهای حاصل از مشاهده‌های میدانی و تراکم‌سنجی جمعیت 
در تهران نشان می‌دهد در پایتخت حدود 3میلیون نفر در راهپیمایی روز 

دوشنبه شرکت کرده‌اند.

برآورد بیش از 3 میلیون نفر
تخمین جمعیت حاضر در راهپیمایی، آن‌هم با توجه به مقیاس جغرافیایی 
برخی محل‌های حضور جمعیت نشان می‌دهد که درمجموع در تهران بیش 

از 3 میلیون نفر در راهپیمایی شرکت داشته‌اند.

نمونه مشابه
  بررسی تصاویر هوایی و مطالعه تطبیقی با آیین‌های مشابه نشان 
می‌دهد که می‌توان راهپیمایی محکومیت اقدام‌های تروریستی آمریکا و 
رژیم‌صهیونیستی در خیابان‌های تهران را با تشییع باشکوه شهید سلیمانی 

مقایسه کرد.

حماسه‌ روز دوشنبه در سراسر ایران 
بازتاب بین‌المللی گسترده و البته جالب 
توجهی داشته‌است که برخی از آنها را در 

ادامه می‌خوانید.
شبکه آمریکایی فاکس‌نیوز: تلاش 
آمریکا برای مداخله در امور داخلی ایران به 

در بسته خورده است.
خبرگزاری انگلیسی رویترز: مردم 
ایران با همبستگی در محکومیت اقدام‌های 
تروریستی اخیر در ایران به خیابان‌ها آمدند.

خبرگزاری دویچه وله آلمان: هزاران نفر 
از مردم ایران روز دوشنبه به راهپیمایی‌ها 

در حمایت دولت پیوستند.
شبکه قطری الجزیره: هزاران نفر 
از ایرانیان در حمایت از دولت ایران به 
خیابان‌ها آمده و پرچم ایران را به اهتزاز 

درآوردند.
ایهود یعاری، تحلیلگر اسرائیلی: با 
عذرخواهی از اسرائیلی‌ها، باید بگویم که 
نظام جمهوری‌اسامی در ایران درحال 
فروپاشی نیست. رسانه‌های اسرائیلی در 
روزهای گذشته درباره اوضاع ایران اغراق 

کرده‌اند.

واکنش‌های بین‌المللی 

تهدید ضربه شدید
رئیس‌جمهور آمریکا در جمع خبرنگاران ضمن دخالت دوباره در 
مسائل داخلی ایران، کوشید با ژست »حمایت از مردم ایران«، 

جمهوری‌اسلامی را به »ضربه شدید« تهدید کند.

15
دی

تهدید نظامی
رئیس‌جمهور آمریکا در ادامه لفاظی‌های ضدایرانی خود، به خبرنگاران 
گفت که »ارتش در حال بررسی این موضوع است. ما در حال بررسی 

برخی گزینه‌های قدرتمندانه هستیم و در نهایت تصمیم می‌گیریم«.

20
دی

سرگیجه در واشنگتن
ترامپ پس از لفاظی‌ها و تهدیدهای نظامی علیه ایران، در یک 
عقب‌نشینی روشن، به خبرنگاران گفت که »لزومی به فرستادن 

نیروی نظامی به ایران نیست«.

21
دی

تحریم تعرفه‌ای
از همین لحظه، هر کشوری که با جمهوری‌اسامی ایران تجارت 
کند، برای هرگونه تجارتی که با آمریکا انجام دهد، تعرفه ۲۵درصدی 

پرداخت خواهد کرد. این دستور قطعی و نهایی است.

23
دی

تناقض تازه
رسانه‌های آمریکایی به نقل از رئیس‌جمهور آمریکا، از »احتمال دیدار 
با ایرانی‌ها« خبر دادند. ترامپ مدعی شد که ایران برای مذاکره با 
آمریکا تماس برقرار کرده است. او همچنین ادعا کرد که برای برگزاری 

یک نشست با مقام‌های ایرانی، در حال برنامه‌ریزی است.

22
دی

اقدام‌های تحریمی ترامپ علیه ایرانیان
رئیس‌جمهور آمریکا از زمان آغاز به‌کار در بهمن‌ماه 1403، اقدام‌های 

تحریمی متعددی علیه مردم ایران انجام داده‌است؛ از جمله:

اقدام: امضای یاداشت اجرایی علیه ایران
هدف: بازگشت به سیاست فشارحداکثری علیه تهران 

16بهمن‌
1403

اقدام: تحریم یک پالایشگاه کوچک چینی به‌دلیل 
واردات نفت از ایران

هدف: افزایش فشارها بر خریداران نفت ایران، 
ازجمله در چین، به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 

کشورهای واردکننده نفت ایران

27فروردین
1404

اقدام: اعمال تحریم‌های تازه علیه بنادر، نفتکش‌ها و 
افراد مرتبط با نفت ایران

هدف: تأثیرگذاری بر مبادلات نفتی ایران و چین 
و منصرف کردن خریداران چینی از مبادله با 

جمهوری‌اسلامی

18اردیبهشت
1404

اقدام: تحریم‌های جدید علیه بخش ساخت‌وساز ایران
نهاد تحریم‌کننده: وزارت امورخارجه آمریکا

هدف: ایجاد فشارهای فزاینده بر صنعت هسته‌ای 
و موشکی ایران با ادعای تحریم مواد خاص با 

کاربردهای دوگانه

1 خرداد
1404

اقدام: اعمال تحریم علیه یک شرکت صنعتی
هدف: تنگ‌ترکردن حلقه تحریمی علیه صنایع ایران

22اردیبهشت
1404

اقدام: اعمال تحریم‌های جدید علیه ایران در حوزه 
انرژی، کشتیرانی و نفت 
هدف: تأثیرگذاری بر فروش نفت ایران

18بهمن‌
1403

اقدام: اعمال تحریم‌های تازه علیه شرکت‌ها و 
مقام‌های نفتی ایران

هدف: مانع‌زایی در مسیر فروش نفت ایران و کاهش 
حداکثری صادرات نفتی جمهوری‌اسلامی

6 اسفند
1403

اقدام: تحریم تازه علیه حوزه حمل‌ونقل دریایی 
ایران

هدف: تکمیل حلقه فشارهای اقتصادی علیه 
جمهوری اسلامی و مردم ایران

21فروردین
1404

یادداشت

عقب‌نشینی از خط‌ونشان‌کشیدن 
برای جمهوری اسلامی

  عقب‌نشینی ترامپ از دخالت نظامی در امور ایران با افزایش 
درگیری‌ها یک موضوع غیرقابل کتمان است.

  می‌توان این انتظار را داشت که عقب‌نشینی ترامپ ابعاد 
بزرگ‌تر دیگری نیز داشته باشد.

  راهپیمایی مردم ایران در شهرهای مختلف ایران ازجمله تهران 
نشان داد بار دیگر ابزار دشمن برای زمینگیر کردن جمهوری 

اسلامی ناکارآمد است.
  در طول 47سال اخیر انواع سختگیری‌ها و دشمنی‌ها نسبت 

به مردم ایران و نظام جمهوری اسلامی روا داشته شده است.
  تخریب‌های رسانه‌ای، نفوذ، ترور، راه‌اندازی جنگ، حملات 
جنگ 12روزه و اخیرا هم شورش‌های مسلحانه در شهرهای 
کشورمان همگی ابزارهایی بود که درمورد ایران استفاده کرده‌اند.

  در این میان ایران هیچ‌گاه برگزارکننده یک درگیری نبوده و 
همواره در مقام دفاع و پاسخ به دشمن بوده است.

  وضع تعرفه‌های 25درصدی ترامپ برای کشورهایی که با ایران 
مراوده و همکاری دارند یک وجه دیگر از شکست و ناکامی‌های 

دولت آمریکا در تقابل با ایران است.
  در گذشته کشورها و شرکت‌هایی که با ایران همکاری 
می‌کردند، مورد تحریم آمریکا قرار می‌گرفتند و حتی 

مجازات‌هایی در این باب شامل حال آنان می‌شد.
  اینکه این‌بار تنها به وضع 25درصد تعرفه روی آوردند باید 

به‌عنوان یک شکست تلقی شود.
  باید اشاره داشت که با اتفاقات پیش‌آمده و نوع واکنش‌های 
ترامپ بعید نیست که سیاست‌ تحریم‌ها هم از اساس مورد 

بازبینی قرار گیرد و ملغی شود.
  در طول این سال‌ها تحمیل تحریم‌ها و هزینه‌هایی که برای 
فشار به ایران صرف شده است، برای خود آمریکایی‌ها ضرر مالی 
داشته و تا‌کنون بارها متفکران آمریکایی این موضوع را به سران 

کاخ سفید گوشزد کرده بودند.

جعفر قنادباشی
کارشناس مسائل منطقه 

و سفیر اسبق ایران در لیبی

ترامپ دوباره به جنگ ایران می‌آید؟
  دونالد ترامپ و کاخ سفید برای مقابله با ایران در ابهام 

به‌سرمی‌برند و نمی‌دانند چه سیاستی را باید در پیش بگیرند.
  نیویورک‌تایمز و وال‌استریت‌ژورنال در گزارش‌های روزهای 
اخیر خودشان به ترامپ توصیه کردند اگر دولت او بخواهد به 
سمت استفاده از گزینه نظامی علیه ایران حرکت کند، پیامدهای 

آن برای دولت ترامپ کاملا مبهم است.
  در بخشی از پیامدها به این موضوع اشاره شده بود که اگر 
حمله صورت گیرد شاید حامیان جمهوری اسامی ایران 

بیشتر شوند.
  در همین گزارش‌ها آمده است که مقامات نظامی به کاخ سفید 

گفته‌اند ما برای این کار آمادگی کامل نداریم.
  نکته دیگر این است که تبعات منطقه‌ای حمله نظامی به ایران 
مشخص نیست اما از طرف دیگر لابی صهیونیستی فشار زیادی 

بر ترامپ وارد می‌کند.
  ترامپ شنبه اعلام کرد که ایران با من تماس گرفته و 
می‌خواهد مذاکره کند و الان یک‌دفعه تعرفه 25درصدی بر 

کشورهای طرف تجاری با ایران اعمال می‌کند.
  همین مسئله نشان می‌دهد بازیگرانی که روی ذهن او تأثیر 

می‌گذارند زیاد هستند.
  در یک طرف مارکو روبیو وزیر امور خارجه آمریکا قرار دارد که 

توصیه می‌کند باید به ایران حمله کنیم.
  افراد دیگری مثل جی دی ونس مخالف حمله هستند.

  بنیامین نتانیاهو طی یک سال اخیر 6بار با دونالد ترامپ دیدار 
داشته است که در تاریخ آمریکا بی‌سابقه است.

  لیندسی گراهام سناتور آمریکایی، مارکو روبیو وزیر امور 
خارجه آمریکا و والتز نماینده آمریکا در سازمان ملل روابط 

نزدیکی با اسرائیل دارند.
  اینها برخلاف رویکرد کلان دولت ترامپ برای در پیش گرفتن 
دکترین مونرو، چنین سیاستی را بر دولت ترامپ تحمیل کردند 

تا شاید تغییر رژیم در ایران اتفاق بیفتد.
  ترامپ دارد یک سیاست امپریالیستی علیه تمام کشورهای 
دنیا در پیش می‌گیرد و متأسفانه مقاومتی هم دربرابر او شکل 

نگرفته است.
  ایران هم می‌تواند در دایره این تصمیم‌های بزرگ جای 

داشته باشد.
  ترامپ نشان داده در تصمیم‌هایش به‌صورت مستقل عمل 
می‌کند و نیاز به استفاده از مواردی همچون جنایت علیه بشریت 

در قبال ایران احساس نمی‌کند.
  ترامپ اگر بنا به دخالت داشته باشد منافع آمریکا را لحاظ 

می‌کند.
  او با نگاه جکسونی منافع آمریکا را مهم می‌داند و برای 

ارزش‌های آمریکایی مثل حقوق بشر اهمیتی قائل نیست.
  برای ترامپ مهم نیست که ماچادو رهبر اپوزیسیون در ونزوئلا 
به قدرت برسد، بلکه منافع آمریکا را در این دیده است که نفت 

ونزوئلا را بگیرد.
  او می‌خواهد تکلیف 400کیلوگرم اورانیوم غنی‌شده ایران را 

در مذاکرات هسته‌ای مشخص کند.
  ایران اجازه دهد بازرس‌ها بیایند و بعد از آنکه اهرم فشارهای 

ایران از بین رفت، با خیال راحت به ایران حمله کند.

مهدی عباسی
 کارشناس مسائل سیاسی آمریکا

یادداشت

این چیزی است که ترامپ می‌خواهد
  دونالد ترامپ از یک الگوریتم مشخص در قبال کشورهای 
مورد هدف خود استفاده می‌کند. از این‌رو موضوع ایران را هم 

باید در همین چارچوب بررسی کرد.
  الگوریتم مذکور این است که ترامپ از یک‌سو رویکرد 
سخت را نسبت به کشور مورد هدف دارد و از سوی دیگر 
همزمان یک گزینه جایگزین را مطرح می‌کند تا معامله 

مطلوبش به سرانجام برسد.
  در این روش گرچه متغیر‌ها می‌تواند متفاوت باشد اما 

کلیت بحث همین روش و الگویی است که مطرح شد.
  درمورد نظام تعرفه‌ای چین، اتحادیه اروپا و مسئله اوکراین 

نیز ترامپ همین موضوع را پیش کشیده است.
  پیش از این ترامپ موضوع مذاکره را مطرح کرده بود و در 
کنارش اجازه حمله به ایران را صادر می‌کند و در کنار این 
موضوعات فشارهای سخت اقتصادی را در دستور کار خود 

قرار می‌دهد.
  این بار نیز زمزمه‌هایی از مذاکرات به گوش می‌رسد و 
گفته می‌شود با ویتکاف حرف‌هایی در این مورد زده شده 
و در عین حال شاهدیم که موضوع نظام جدید تعرفه‌ای 
پیش کشیده می‌شود. لذا بعید نیست که باز همان الگوریتم 

مذکور تکرار شود.
  در مورد تغییر رویکرد ترامپ از حمله به ایران تا ایجاد نظام 
تعرفه‌ای ملاحظاتی وجود دارد. اول اینکه ترامپ به‌شدت 
علاقه‌مند است غیرقابل پیش‌بینی باشد، از این‌رو نمی‌توان 
به جرأت گفت او واقعا قصد حمایت از تروریست‌ها در ایران 

را داشته یا نداشته است.
  از سوی دیگر او می‌خواهد خود را در سطح بین‌الملل 
مقتدر نشان دهد و از این‌رو سعی دارد اقدامش را متناسب با 

جایگاه ریاست‌جمهوری آمریکا منطبق سازد.
  ترامپ دنبال تحمیل هزینه در رویارویی با ایران نیست. 
از این‌رو هرگاه احتمال دهد تنش با ایران هزینه‌ساز است، 
بازدارندگی ایران برای آمریکایی‌ها تا حد قابل توجهی مورد 

برجستگی قرار می‌گیرد.

علی ودایع
 کارشناس مسائل بین‌الملل


